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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Roko Kursar (L) (Vice ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Sofia Hedén (S) 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Emma-Lina Johansson (V) 
Anders Skans (V) 
Anders Rubin (S)  ersätter Andréas Schönström (S) 
John Eklöf (M)  ersätter Håkan Fäldt (M) 
Janne Grönholm (MP)  ersätter Stefana Hoti (MP) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Anders Nilsson (S) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Tobias Petersson (V) 
Sadiye Altundal (V) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Carina Nilsson (S) (Kommunfullmäktiges ordförande) 
Sedat Arif (S) (Kommunalråd) 
Andreas Norbrant (Stadsdirektör) 
Tomas Bärring (Chefsjurist) 
Agnes Wemme (Nämndsekreterare) 
Micael Nord (Näringslivsdirektör) 
Mats Holmström (Kommunikationsdirektör) 
Johan Hermansson (Kulturdirektör) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Anna Westerling (Ekonomidirektör) 
Henrik Loveby (Avdelningschef) 
Per-Erik Ebbeståhl (Avdelningschef) 
Emma Sandberg (Budgetchef) 
Nicklas Sjöqvist (Enhetschef) 
Jörgen Dehlin (Verksamhetscontroller) 
Louise Lagerlund (Stadsjurist) 
Daniel Svartek (Stadsjurist) 
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§ 130 Uppdrag budget 2023 - Utreda formerna för stadens arbete mot 

rasism och för mänskliga rättigheter för att ytterligare kraftsamla 
och förbättra samordningen på området 

STK-2023-138 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen fick i kommunfullmäktiges budget för 2023 i uppdrag att, tillsammans 
med grundskolenämnden, arbetsmarknads- och socialnämnden och kulturnämnden, brett 
utreda formerna för stadens arbete mot rasism och för mänskliga rättigheter så att det 
utformas på ett sätt där staden ytterligare kan kraftsamla och förbättra samordningen på 
området. 
 
Budgetuppdraget har samordnats med utvecklingen av uppföljningen av stadens arbete 
med mänskliga rättigheter i årsredovisningen för 2023. Uppföljningen resulterade i en 
rapport om det systematiska arbetet för mänskliga rättigheter i Malmö stad. Denna rapport 
utgör en bilaga till årsredovisningen. Återrapporteringen av detta budgetuppdrag tar sin 
utgångspunkt i de slutsatser som presenteras i rapporten. I återrapporteringen redogörs för 
det fortsatta arbete som syftar till att förstärka samordningen av arbetet med mänskliga 
rättigheter och mot rasism i staden.  
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige godkänner återrapporteringen. 
  

2. Kommunfullmäktige skickar återrapporteringen till stadens nämnder och helägda 
bolag för beaktande i det fortsatta utvecklingsarbetet. 

   

Beslutsgång 
Ordföranden Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
arbetsutskotts förslag till beslut. 
 
Anders Skans (V) yrkar att följande beslutspunkter läggs till i beslutet: 
 
Kommunstyrelsen beslutar för egen del 

1. Kommunstyrelsen ger stadskontoret i uppdrag att ta fram stadsgemensamma 
processer, vägledningar och metodstöd i arbetet med antidiskriminering och 
mänskliga rättigheter för att underlätta nämnders och bolags arbete med 
antidiskriminering och mänskliga rättigheter. 
  

2. Kommunstyrelsen uppdrar åt stadskontoret att ta fram en plan 
för  kunskapshöjning kring andra målgrupper än barnets rättigheter, utifrån 
exempelvis tillgänglighetsperspektiv och nationell minoritetslagstiftning, samt 
hur mänskliga rättigheter utgör en del av nämnders eller bolags uppdrag. 
  

3. Kommunstyrelsen ger stadskontoret i uppdrag att analysera och ta fram en plan 
för hur ett systematiskt arbete med hbtqia+personers rättigheter ska ske och 
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återrapportera detta till kommunstyrelsen senast i december 2024.  
  

4. Budgetprocessen framöver innehåller specifika kommunfullmäktigemål rörande 
mänskliga rättigheter, jämställdhet och antidiskriminering då ambitionsnivåer och 
prioriteringar behöver samordnas för att möjliggöra en framgångsrik 
implementering. 
  

Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen bifaller 
kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Anders Skans (V) och Emma-Lina Johansson (V) reserverar sig mot beslutet och avser 
lämna in en skriftlig reservation, bilaga 7. 
 
Helena Nanne (M), John Eklöf (M) och Anton Sauer (C) avser lämna in ett gemensamt 
särskilt yttrande, bilaga 8. 
 
Magnus Olsson och Anders Olin (SD) avser lämna in ett särskilt yttrande, bilaga 9. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 240429 §202 Uppdrag budget 2023 - Utreda formerna för 

stadens arbete mot rasism och för mänskliga rättigheter för ytterligare kraftsamla & 
förbättra samordningen på område 

• G-Tjänsteskrivelse KSAU 240429 Uppdrag budget 2023 - Utreda formerna för 
stadens arbete mot rasism och för mänskliga rättigheter 
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Bilaga 7        

         

   

Reservation 
 

11. Uppdrag budget 2023 - Utreda formerna för stadens arbete mot rasism och 

för mänskliga rättigheter för att ytterligare kraftsamla och förbättra 

samordningen på området 
Vänsterpartiet yrkade följande: 

Att kommunstyrelsen ger stadskontoret i uppdrag att ta fram stadsgemensamma processer, 

vägledningar och metodstöd i arbetet med antidiskriminering och mänskliga rättigheter för att 

underlätta nämnders och bolags arbete med antidiskriminering och mänskliga rättigheter. 

Att kommunstyrelsen uppdrar åt stadskontoret att ta fram en plan för  kunskapshöjning kring 

andra målgrupper än barnets rättigheter, utifrån exempelvis tillgänglighetsperspektiv och nationell 

minoritetslagstiftning, samt hur mänskliga rättigheter utgör en del av nämnders eller bolags 

uppdrag. 

Att budgetprocessen framöver innehåller specifika kommunfullmäktigemål rörande mänskliga 

rättigheter, jämställdhet och antidiskriminering då ambitionsnivåer och prioriteringar behöver 

samordnas för att möjliggöra en framgångsrik implementering. 

Att kommunstyrelsen ger stadskontoret i uppdrag att analysera och ta fram en plan för hur ett 

systematiskt arbete med hbtqia+personers rättigheter ska ske och återrapportera detta till 

kommunstyrelsen senast i december 2024. 

När våra yrkanden avslogs så reserverar vi oss. 

 

Kommunstyrelsen 2024-05-07 

 

Emma-Lina Johansson 

Anders Skans 

 

Med instämmande av 

Tobias Petersson 

Sadiye Altundal   
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Bilaga 8       

        

      

Särskilt yttrande 
 

Ärende 11. Uppdrag budget 2023 - Utreda formerna för stadens arbete mot 

rasism och för mänskliga rättigheter för att ytterligare kraftsamla och förbättra 

samordningen på området 
Moderaterna och Centerpartiet hade önskat att rapporten i ärendet presenterade tydligare 

åtgärder på hur staden faktiskt ska arbeta med frågorna. 

I programmet idag finns det en brist på vad de mätbara målen är, vilket inom ett projekt kan 

resultera i att ett arbete fortgår utan en slutdestination. Det finns även en risk idag av 

överlappning med insatser som redan bedrivs inom staden. Vi vill inte se Malmöbornas 

skattepengar slösas bort på program utan tydlig riktning. Vi hoppas framöver få se mer konkreta 

åtgärder och målsättning för hur Malmö faktiskt ska få en ökad kraftsamling och samordning på 

området.  

 

 

Kommunstyrelsen 2024-05-07  

 

Helena Nanne (M)                 Anton Sauer (C)            John Eklöf (M) 

 

Med instämmande av 

 

Farishta Sulaiman (M)                      Tony Rahm (M)   
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Bilaga 9 

Särskilt yttrande 

STK-2023-138 Uppdrag budget 2023 - Utreda formerna för stadens arbete mot 

rasism och för mänskliga rättigheter för att ytterligare kraftsamla och förbättra 

samordningen på området 

Vi återkommer i fullmäktige med våra synpunkter. Kommunstyrelsen fick i kommunfullmäktiges 

budget för 2023 i uppdrag att, tillsammans med grundskolenämnden, arbetsmarknads- och 

socialnämnden och kulturnämnden, brett utreda formerna för stadens arbete mot rasism och för 

mänskliga rättigheter så att det utformas på ett sätt där staden ytterligare kan kraftsamla och 

förbättra samordningen på området. 

Vi menar att arbetet mot rasism och för mänskliga rättigheter är ett viktigt arbete. Även om mycket 

av detta (de som inte är reglerat i lag) inte ingår i en kommuns kärnverksamheter. Vi har också lyft, 

att vi menar att kommunens arbete mot antisemitism kraftigt måste utökas och förstärkas. Även 

arbete mot islamism, extremism och fientlighet mot svenskfödda i Malmö. Frågor som idag inte 

tillräckligt hamnar i fokus. Vi menar till skillnad från styret att detta måste stå först på dagordningen. 

Idag är mycket av stadens fokus på rättigheter men inte lika mycket på skyldigheter. Något som 

bidrar till splittring och fokus på identitetspolitik. Fokus borde istället riktas mot gemenskap och 

de traditionella värden som skapat gemenskap och samhörighet. Svenska lagar, värderingar och 

kultur är det som gör skillnad på riktigt. Vi efterfrågar också kostnader kopplat till nytta som styrets 

inriktning innebär.  

Kommunstyrelsen 2024-05-07 

Magnus Olsson 

Anders Olin 

Med instämmande av 

Rickard Åhman Persson 

Anders Pripp 
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